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Mogocne jadranske svečanosti v Celju
Naše lepo Celje je v soboto in ne-

deljo na veličasten način proslavilo
Dneva Jadranske straže in na izred-
no mogočen način manifestiralo :sa
jugoslovenski nacionalni pomorski
program.

V soboto so v Celju in bližnji oko-
lici zaplapolale neštete državne za-
stave, mnogo trgovskih izložb pa je
bilo okrašenih v smislu propagande
pomorskega programa Jadranske
straže. Preko glavnih ulie so bile raz-
bbešene pestre vrste zastavic, pred-
stavljajočih zastave pomorskih držav
in pomorske znake. S popoldanskim
brzim vlakom sta prispcla U Sputa
predsednik izvršnega odbora JS g.
g. dr. Ivan Tartagiia in glavni tajnik
.IS g. dr. Ivo Rubie.

Slavnostna akademija
Uvod v svečanosti je tvorila zelo

dobro obiskana slavnostna akademi-
ja, ki jo je priredilo Celjsko pevsko
društvo s sodelovanjem drugih kul-
turnih društev v soboto zvečer v
Mestnem gledališču. Akaderniji so
prisostvovali tudi gg. predsednik iz-
vršnega odbora JS dr. Tartagiia,
glavni tajnik JS dr. Rubič, predsed-
nik ljubljanskega oblastnega odbora
JS podban dr. Pirkmajer, zastopniki
organizacij JS iz Maribora, Celja in
drugih krajev ter predstavniki civil-
nih in vojaških oblastev in uradov,
mestne in okoliške občine, sol in na-
eionalnih in kulturnih društev. Or-
kester Glasbene Matice pod vod-
stvom g. ravn. K. Sancina je preeiz-
no in učinkovito izvajal Haydnovo
otroško simfonijo. Mešani zbor Celj-
skega Zvona pod vodstvom g. M. Mo-
čana je nato z izvrstno dinamiko in
tehniko zapel štiri pesmi. Šost članio
podinladka dry., roalno gimnazije je
eksaktno izvajalo glasbeno točko s
plesom iz Tijardovičeve operete »Ma-
la Florammy«. Moški zbor »Oljke«
pod vodstvom gosp. M. Videčnika je
učinkovito zapel dve pesmi, nato pa
je dijaški godalni kvartet Glasbene
Matice v Celju z veliko popolnostjo
in fineso zaigral Haydnovo serenado
in Dvofakovo humoresko. Akademijo
je zaključil mešani zbor Celjskega
pevskega društva, ki je pod vod-
stvom pevovodje gosp. Peca Šegule
skladno in z veliko rutino izvajal tri
skladbe.

Sprejem gostcv
V nedeljo ob pol 7. zjutraj je prire-

dila celjska železničarska godba bud-
nico po mestu. Ob pol 8. sta prispela
poseben vlak z gosti iz Maribora in
osebni vlak iz Ljubljane. Ob prisot-
nosti vclike innozice obeinstva je
predsednik celjskega krajevnega od-
bora JS župaii g. dr. Goričan prisrč-
no pozdravil došle goste, ki so se na-
to z godbo mariborskih poštarjev na
čelu podali v Narodni dom. Dopoldne
je bil pred kolodvorom promenadni
koncert. Ob 10. so prispeli z vlakom
gostje iz Zagreba, ki jih jo na kolo-
dvoru pozdravil tajnik celjskega kra-
jevnega odbora JS g. Geiianc. Za po-
zdrav sc je zahvalil g. magister Pe-
i oš iz Zagreba.

Ustanovitev mornarske sekcije v
Celju

Po prihodu jutranjih vlakov je bi!
na vrtu Celjskega doma ustanovni
občni zbor mornarske sekcije JS v
Celju. Zborovanjo je vodil v imenu
pripravljalnega odbora g. Rudolf Pi-
brave, ki je pozdravil dosle goste in
vse udeležence in poročal o pripra-
vah za ustanovitev mornarske sek-
cije v Celju. Po kratki debati jo bil
izvoljen prvi odbor nove mornarske
s;ekcije s predsednikom g. Ulago, pod-
predsednikom g. Wltavskini in taj-
nikom g. Pibrovcein.

Skupščini ljubljanskega in maribor-
skega oblastnega odbora JS

Ob K9. sta pričeli v Narodnem do-
lnu loceno zborovati skupšeini ljub-
ljanskega in inariborskega oblastne-
ga odbora JS.

Skupščino ljubljanskega oblastne-
ga odbora je vodil predsednik g. pod-
ban dr. Pirkmajer. Ljubljanski ot>-
lastni odbor ima že 29 krajevnih od-
borov in 28 poverjeniStev. Na 550
osnovnih ter 50 srednjih in strokov-
nih šolah v dravski banovini je pre-
ko 04.000 podmladkarjev. Pri volitvi
je bil soglasno izvoljen upravni od-
bor s predsednikom. g. podbanom dr.
Pirkmajerjem. Po volitvah je prctt-
sednik poročal o delovnein progra-
mu, ki obsega zlasti tudi propagan-
do za železniško in cestno zvezo Slo-
venije z niorjem. Skupščina je med
drugim tudi lmpravljala o pripra-
vah za kongres JS, ki bo prihodnje
leto v Ljubljani, in je tudi odobrila
pravilnik za socialni sklad.

Skupščino mariborskega oblastne-
ga odbora je vodil predsednik mari-
borski župan g. dr. Lipold. Maribor-
ski oblastni odbor ima sedaj že 01
krajevnih odborov in 34 poverje-
ništev. Novemu odboru zopet predse-
duje g. dr. Lipold. Po volitvi odbora
je predsednik poročal o programu
bodoeega delovanja. Po sprejetju ne-
katerih predlogov je skupščina odo-
brila pravilnik o socialnem skladu
JS.

Slavncstno zbor o van je
Po obeh občnih zborih se je vršilo

v veliki dvorani Narodnega doma
slavnostno zborovanje Jadranske
straže. Predsednik mariborskega ob-
lastnega odbora JS župan g. dr. Fra-
njo L i p o l d je iskrono pozdravil vse
številne udeležence in udeleženke,
zlasti-pa gg. zastopnika bana naeel-
nika dr. Breznika, zastopnika ko-
mandanta dravske divizije polkovni-
ka Golubovica, komaiulanta dravske-
ga žandarmerijskega polka polkovni-
ka Tartaglio, predsednika apelacij-
skega sodišča v Ljubljani dr. Vranči-
ča, zastopnike celjskih oblastev in
uradov, višjega državnega tožilca N.
Grasellija, zastopnika mariborskega
škofa opata Juraka, zastopnika šum-
ske direkcijo inž. Božiča, zastopmka
poštne direkcije upravnika Boca,
celjskega župana dr. Goričana, na-
rodnega poslanca Ivana. PrekorSka,
zastopnico Jugosl. učiteljskega udru-
ženja šol. uprav. I. Zupančičevo, za-
stopnika invalidskega. udruženja Ko-
vača, zastopnike zagrebške »Istre«,
Saveza emigrantskih udruženj v Za-
grebu, Družbe sv. Cirila in Metoda,
Društva jugosl. akademikov v Celju,
Udruženja železničarjev in brodar-
jev, Zdi'avniske zbornice, Sokola,
»Soče«, Zveze Maistrovih borcev, za-
stopnika Jadranske straže v Zagrebu
mag. Peroša ter zastopnike Udruže-
nja rezervnih oficirjev, Zveze trgov-
skih zdiiiženj, društev »Jadrana« in
»Nanosa« in Glasbene Matice v Ce-
lju. Na pred log1 g. Lipolda je bilo z
burnim odobravanjoin sklenjeno, da
se pošlje udanostna brzojavka Nj.
Vel. kralju in Nj. Vis. prestolonasled-
niku Petru.

Živahno pozdravljen je nato spre-
govoril predsednik izvršnega odbora
JS g. dr. Ivo T a r t a g i i a . Naglasil
je, da Jadranska straža ni običajno
kulturno ali turistično društvo, am-
pak mnogo več, da vodi nacionalni
pokret za naš Jadran, ki se je iz ma-
lih začetkov mogočno razvil in zajel
vse ozemlje naše države. Ppmen in
veličina Jadranske straže pi-eveva
ves narod, ki ve, da se ne more raz-
vijati brez morja. Zato želi Jadran-
ska straža, da se vsi naši kraji in ves

naš narod ne samo duhovno, marveč
tudi gospodarsko in materijelno po-
veže z morjem, na katerem je bodoC-
nost in veličina Jugoslavije. Maloka-
tera krajina je tako spoznala važnost
morja kakor dravska banovina. Tu
je delo zelo veliko in uspehi so
ogromni. Ce bi bili vsi kraji tako or-
ganizirani, bi se bilo jadransko vpra-
šanje že daleč odmaknilo. Obilno de-
lo v dravski banovini dokazuje ve-
liko število članstva, več desettiscv-
čev podmladka, mornarske in ženske
«ekcije. Tudi Celje mogočno nosi pra-
por Jadranske straže. Predsednik je
ob koncu svojega govora izrazil že-
ljo, da bi dobila Jadranska straža
kmalu svoj dom ob morju, kamor bi
vsako leto pošiljala nekaj stotin svo-
jega podmladka, ki naj nekoč doseže
velike cilje Jadranske straže.

Nato je predsednik ljubljanskega
oblastnega odbora gosp. podban dr.
P i r k m a j e r prečital resolucijo, ki
je bila sprejeta soglasno.

Resolucija

ugotavlja, da je cilj JS, da v sveti in
nesebieni službi za kralja in edin-
stveno domovino z vsemi sredstvi
propagande razvija srnisel našega
naroda za naš Jadran in da učvršču-
jo v narodu zavest o veliki važnosti
morja za našo zemljo. Ker je mladi-
na najvažnejši del naroda in njego-
va bodočnost, zato poklanja JS vso
pozornost njenemu nacionalnemu ju
goslovenskemu oblikovanju in skrbi,
da se zlasti v mladini razvije zavest
o prvenstveni važnosti morja za našo
zemljo. Gojiti hoče v njej ljubezen do
tega morja kot najdragocenejšega de-
la naše jugoslov. zemlje, da bo pri-
pravljena vedno stati na braniku za
kralja in domovino, ako bi se kdaj
drznil kdo stegniti neprijateljsko' ro-
ko po oiiem, kar je samo naše in bož-
je. Zato hoče vse sile osredoto-
čiti izvedbi socialnega programa ter
s skupnimi močmi in žrtvami posta-
viti ob morju svoj dom za vso drav-
sko banovino. Delo obeh oblastnih
odborov pa bo posveCeno tudi čim
prejšnjemu zbližanju dravske bano-
vine z morjem, in to s cestno kakor
tudi z železniško zvezo.

Slavnostni obhod
Do 11. so mesto napolnile velike

množicc prebivalstva. iz Celja in oko-
lice. Ob 11. se je iormiral na Glaziji
ogromen sprevod, ki je odkorakal po
vsch glavnih ulicah pred mestni ma-
gistiat. Sprevod je otvorila celjska
železničarska. godba. Sledili so clani
zagrebškega krajevnega odbora JS s
krasniin prapoi'om ter člani morhaj--
skih sekcij iz Ljubljane, Maribora,
Kranja in Celja, ki so vzbujali splos-
no pozornost. Za njimi so korakale,
iieprestano vzklikajoč in prepevajoč,
nei^regled^ie vlrste podmladkarjev
vseh celjskih šol z neštetimi malimi
zastavicami, večjimi zastavami in
pimboličnimi slikarni. Za njimi so
stopali funkcionarji Jadranske stra-
že z gg. dr. Tartaglio, dr. Pirkmajer-
jem in dr. Lipoldom na čelu ter ostali
predstavniki. Za godbo mariborskih
poštarjev so stopale zopet nepregled-
ne vrste podmladkaric vseh celjskih
šol z zastavicami in slikami. Sledile
so pestre ženske narodne noše, celj-
ski Sokol s praporom, skavti, člani
društva »Soče« in ostalih nacional-
nih dništev. Sprevod so zaključili
celjski in okoliški gasilci.

Zbor pred magistratcm
Ob ;l/il2. je bil stik pred lepo okra-

senim magistratom. Prostor pred ma-
gistratom je napolnila večtisočglava
pestra množica si'edi morja zastavic
in simboličnih slik. Ko se je nepre-
stano vzklikanje mladino poleglo, je
spregovoril predsednik celjskega kra-
jevnega odbora JS župan g. dr. G o -

r i č a n z balkona mestnega magi-
strata, na katerem so se zbrali ostali
predstavniki. Iskreno je pozdravil v
imenu celjske občine vse predstavni-
ke Jadranske straže ter zastopnike
civilnih, vojaških in duhovnih ob-
lastev. Naglasil je, da je mladina
naš up in poroštvo lepe bodočnosti,
zato ji velja poseben pozdrav. Ome-
nil je veliki gospodarski in nacional-
ni pomen morja za našo državo. Zato
moramo dvigati pomorsko zavest
med narodom. Delati moramo, da se
bodo naši zasužnjeni bratje vrnili
pod naše okrilje. Ogromno dela so bo
treba, da se uresničijo cilji Jadran-
ske straže, potem pa bomo postali
ena najbolj konsolidii-anih in naj-
močnejših držav.

Predsednik izvršnega odbora JS
g. dr. T a r t a g i i a je, burno po-
zdravljen, naglasil, da manifestacija
Jadranske straže v Celju, kjer so se
celjski grofje pred 000 leti bavili z
idejo, da zgradijo jugoslovensko dr-
žavo, ki bi segala do morja, danes
utrjuje vero v zmago jadranskih ide-
alov. V imenu izvršnega odbora je iz-
rekel globoko zahvalo za opravljeno
delo v Celju, kajti ni kraja v državi,
ki bi bil še bolje razumel pomen Ja-
dranske straže za povečanje veličine
našega naroda in države. Če bi ne
bilo nasprotne prekomorske propa-
gande, bi se bila naša država Že raz-
vila v močno pomorsko državo. Ju-
goslavija še vedno ni pomorska dr-
žava. Od morja je odvisen razvoj na-
še države. Še vedno ni uspelo, da
bi vse naše kraje gospodarsko po-
vezali z morjem. Večji del prometa
še vedno ne gre preko domaCih, am-
pak preko inozemskih pristanišč. Ja-
dranska straža hoče razširiti in po-
globiti pomorsko zavest v vsej drža-
vi. Današnji dan dokazuje, da je po-
stala akcija Jadranske straže velik
jugoslovenski nacionalni pokret. V
tern pogledu prednjači napredna Slo-
venija. Podmladek jamči za trajnost
dela po programu Jadranske straže
ter bo z ljubeznijo do morja, domo-
vine in kralja nekoč prevzel vodstvo
jadranskega pokreta in izvedel nje-
gove cilje v. cast in slavo nacije ter
kralja. — Govor g. Tartaglije je bil
sprejet z burnim odobravanjem in
živahnimi vzkliki kralju.

Predsednik ljubljanskega oblast-
nega odbora Jadranske stražc pod-
ban g. dr. P i r k m a j e r je poudarjal
v svojem govoru, da izvršujemo s
širjenjem organizacij Jadranske stra-
že veliko in koristno nacionalno de-
lo, ker kažemo s tern narodu nove
Perspektive v sedanji depresiji. Pre-
ko meje se oglaša naša kri, ki je ne
moremo pozabiti, s katero nas veže-
jo skupni ideali in s katero hočemo
vedno ostati eno. HoČemo, da ji ob-
varujemo narodni jezik, narodne obi-
čaje, slovensko pesem in slovensko
molitcv k Bogu. Naše delo je posve-
ceno bodocnosti, mladini in domovi-
ni. Z ustanavljanjem podmladkov
Jadranske stražo Si rim o med mladi-
no pomorsko ter nacionalno držav-
no zavest. Slednjič je podban dr.
Pirkmajer izrekel mladini globoko
priznanje za njeno delo.

Predsednik inariborskega oblast-
nega odbora župan dr. L i p o l d je
sporočil pozdrave s severne meje in
izrazil željo, da bi bili sprejeti skle-
pi današnjih skupšcin v Celju kma-
lu in v polnem obsegu oživotvoi-jeni.

Godba je zaigrala državno himno,
nato je pa nagovoiil množice staro-
sta celjske sokolske Župe br. Josip
S m e r t n i k , ki je v imenu jugoslo-
venskega Sokolstva, zlasti še celjske
in ljubljanske sokolske župe izjavil,
da hoče Sokolstvo roko v roki z Ja-
dransko stražo izpolnjevati svoje
dolžnosti do kralja in domovine.

V imenu Zagreba je pozdravil
množico magister g. P e r o ä , v ime-
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nu celjskih podmladkov JS pa sed-
mošolec M. S u b i c . Ob zaključku se
je župan g. dr. G o r i č a n še enkrat
spomnil zasužnjenili bratov.

Po zboru pred magistratom je bilo
v Celjskem domu skupno kosilo, pri
katerem so govorili gg. predsednik
dr. Tartaglia, župan dr. Goričan, pod-
ban dr. Pirkmajer in zastopnik JS iz
Zagreba.

šolska akademija in tombola
Popoldnc je priredil podmladek JS

vseh celjskih šol akademijo na Gla-
ziji s pevskimi točkami in rajalnimi

nastopi. Akademija je bila zelo do-
bro obiskana in je dosegla velik
uspeh, ki je lahko vsem šolam in
učiteljstvu v cast.

Prireditve je zaključila rekordno
obiskana javna tombola na Glaziji.
Gostje so se odpeljali iz Celja s po-
poldanskimi in večerniini vlaki.

Mogočne svečanosti Jadranske
straže bodo ostale vsem udeležencem
v najlepšcm spominu in bodo dale
novih pobud za razmah jugosloven-
skega nacionalnega pomorskega po-
kreta.

Sreska skupšcina JNS v Celju
(Konec.)

Blagajnik gosp. šef postaje V r a -
il j e k je po svojem poročilu prejel
razrešnico z zahvalo.

Živahno aklamiran je nato spre-
govoril narodni poslanec gosp. Ivan
Prekoršek:

Moje današnje poročilo bo krajše,
nego morda pričakujete, ker sem bil
ves čas z vami po organizacijah v
tesnih stikih, udeležil sem se občnih
zborov vseh strankinih občinskih or-
ganizacij v srezu, imel pa sem tudi
sicer mnogo prilike, da sem vam ali
osebno ali pismeno dajal pojasnila o
delu v Narodni skupščini in o poli-
tičnem razvoju prilik doma in v Beo-
gradu. Ne bom se danes ponavljal.

Organizacijsko delo zimskih in po-
mladnih mevsecev je za nami, zavzelo
mi je od novega leta nadalje vse ne-
delje in praznike, kolikor nisem bil
zadržan po skupščinskem delu v Beo-
grau. Za nami je tudi komasacija
občin, izvedena v smislu novega za-
kona o občinah vsled sklepa vlade
gotovo preveč na hitro roko. Povzro-
čila nam je mnogo dela in dosti ne-
volje, rodila je mnogo nevšečnosti, ki
še niso vse rešene, o katei'ih pa ne
dvomim, da bodo rešene zadovoljivo
v smislu potreb naroda, ako bodo
ljudje opustili nezrelo hujskanje ter
za dosego stvarno utemeljenih in
upravičenih zahtcv začeli tudi so-
delovati. Za nami so tudi jesenske
občinske volitve, ki so zahtevale od
vas, gospodje delegati, mnogo napo-
ra in dela. Za vse to dclo nam ne
more biti žal, saj smo doxegli izred-
no lepe uspehe in iraamo danes v
občinah našega sreza dobre občin-
ske uprave, ki s požrtvovalnostjo vi-
se svoje dolžnosti. Hvala vam vsem
za vse to delo in za vso oporo, ki
sem jo imel v vas.

Moji napori od lanskega leta so šli
za tern, da sem skušal glede na
strukturo sreza, ki ga jc hudo zadela
kriza industrije, izguba dela in za-
služka in beda naših malih kočar-
jev, odpomoči s sredstvi za javna de-
la. V vso to mizerijo je prišla lani
še katastrofa jesenskih povodnji, ki
je uničila ogromno poljskih pridel-
kov, razdejala mostove in ceste, na-
pravila škode naindustrijskih napra-
vah in zgradbah ter požrla ogromne
komplekse njiv in travnikov. Tu sva
s sodelovanjem z g. mestnim načel-
nikom dr. Goričanom v osrednjem
odboru za poplavljence dosegla prav
izdatne uspehe, za kar izrekam tudi
ob tej priliki zahvalo banski upravi.
Omeuiti moram v tej zvezi tudi ve-
likodušni dar Nj. Vel. kralja v znes?-
ku 100.000 Din za naš srez. Pri vseh
teh akcijah socialnega in gospodar-
skega značaja sem v smislu vaših
zahtev vselej in povsod branil sta-
lišče, da se miloščina omeji le na
bolne in za delo nesposobne, da pa
si mora zdrav Clovek svoj kruh za-
služiti s poštenim dclom. Izmed več-
jili javnih del v nažem srezu ome-
njam gradnjo cest Vojnik - Smartno
in ceste St. Jurij—Sv. Jakob—Rebre,
da vseh manjših del, ki so bila po
srezu s sodelovanjem sreskega cest-
nega odbora izvrSena, ne navajam.
yprazanje regulacije Savinje in pri-
tokov jo za Savinjsko dolino in celj-
sko kotlino ono vprašanje, ki ne sine
več z dnevncga reda. Preidem vso
dolgo križevo pot, ki smo jo hodili,
ki pa še ni končana, le prvi drobci
so že padli za vzdrževalna dela na
Savinji v območju mostu na Polzeli
in občine Braslovč pri Prcserjih, kjer

je voda lansko jesen in letos spo-
mladi povzročila strahotna razdeja-
nja.

Mi narodni poslanci, ki smo bili na
podlagi šestojanuarskega manifesta
in ustave iz 1. 1931. izvoljeni v Na-
rodo skupščino, smo bili tisti, ki smo
dajali zaslombo za vse delo od ö. ja-
nuarja 1929. do trenutka, ko je od-
govornost za oblast v državi prešla
na Narodno predstavništvo. Bili smo
odločilnim faktorjem v državi neob-
hodno potrebni in smo v najtežjih
časih krize prevzeli nase ogromno
odgovornost, ki je činitelji v Beogra-
du sami ne bili mogli trajno nositi.
To podčrtavam, ker smo danes na-
rodni poslanci tisti, ki nismo v »un-
terštamlih«, lnarveč smo izpostavlje-
ni vsem strelom iz pušk in topov
ter nismo niti zaščiteni, da bi se mo-
gli braniti pred onimi, ki nas blatijo
in nam hočejo jemati pošteno ime.
Govorim vam o svojem poštenju, na
katerega dam vse. Vlad ne postavlja
stranka, ampak višji faktor. Seje Na-
rodne skupščine sklicuje predsed-
stvo Narodne skupščine v sporazumu
z vlad«. Včasih mi je težko, ko vidim,
da potekajo meseci in Narodno pred-
stavništvo ni sklicano k zasedanju.
Ta čas porabljam za delo med naro-
dom.

V zadnjem Casu smo doživeli v na-
ši ožji domovini pojav, ki se označuje
kot nekak nov evangelij prerojenja
in očiščenja umazanih duš, spreobr-
njenja ali pa odstranitve pokvarje-
nih ljudi. Temu pojavu ne pripisu-
jem važnosti in pomena, ker sem ta-
ko neboljšljiv idealist, da ne bom
nikoli veroval, da bo živelonekaj, kar
je bilo v laži poi'ojeno. Organizacija
bojevnikov je društvena organizaci-
ja, ki jo mora po zakonu odobriti ban
dotiCne banovine. Ta društvena or-
ganizacija pa je takoj ob prvem na-
stopu prekoračila društvene meje in
prešla na politično polje tei" govori
tako, kakor se naša stranka do da-
nes še ni upala govoriti. Javno in
odkrito grajam, da oblast so ni naäla
moraine moCi, da to organizacijo raz-
pusti. Ce v tej državi, v kateri ima-
mo zakon o zaščiti države, sodimo
mlade, nezaposlene ljudi, ki so zašli
iz ravne ceste državljanskega življe-
nja, če smo na podlagi istega zako-
na nekoč razgnali komunistično
stranko, potem ne razumem, kje je
morala in vest, ki odgovarja za to
zemljo, če smejo starejši ljudje go-
voriti v takem tonu, kakor še ni go-
voril noben komunist v tej državi.
Včasih se mi zdi, da se je bojevniški

[ pokret rodil zato, da bi mi ne videli
i težav, vsakodncvnih skrbi za svoje

življenje in odgovornosti za svoje
posle, da bi se začeli prekljati in da
bi pozabil na ono, kar je naše živ-
ljenje in kar bi se moralo kot klic
našega življenja vsikdar slišati v
Ljubljani in Beogradu.

Med bojevniki so gotovo tudi na-
cionalno pošteni ljudje, a to v življe-
nju še ni dovolj. Imeli smo v javnem
življenju mnogo poštenjakov, a med
njimi tudi mnogo nesposobnih poli-
tikov. Glavno je, kdo so oni, ki jili
vidimo povsod na bojcvniških zbo-
rih in ki tvorijo 90 do 95% udeležen-
cev. To so oni, ki so 6. januarja 1929.
takoj sedli v vlado, dokler se ni nji-
hov voditelj skujal. To so oni, ki so
1. 1931. pred svetom uprizorili ple-
biscitno glasovanje, ali smo za ne-
deljeno Jugoslavijo ali ne, ki takrat
niso samo ostali doma, ampak so tu-
di skušali preprečiti skupščinske vo-

ČOKOLADA <tegeee
Utve. Takrat so se v svetu šteli od-
dani glasovi v savski in dravski ba-
novini. Ti junaki so bili lani pri okto-
brskih občinskih volitvah ravno tarn,
kakor I. 1931. Ti ljudje naj sedaj po-
stanejo preporoditelji Slovenije in
glasniki nečesa novega?

Slovenci smo politično silno ubog
narod. Tako smo revni, da bi člove-
ka zazeblo, če bi primerjal Slovenco
s politično zrelostjo drugih delov na-
se države, zlasti seljažkega srbskega
dela našega naroda. Pri nas smatra-
jo za nacionalno zaslužnejšega one-
ga, ki zna bolj udariti po državi. V
Avstriji je bilo to seveda drugače,
toda danes smo v lastni državi! Ni-
koli se nisem čutil notranje tako uža-
ljenega, kakor sedaj, ko gledam te
pojave in si mislim, da bi me dali
ljudje, za katere bi bil vse storil,
morda naj raj e zažgati, če bi smeli in
imeli zakaj. Morda so taki pojavi po-
trebni, da se vidi, kaj je bilo zdra-
vega in kaj je bilo tu samo iz raču-
na.

Moral sem doživeti, da mo je go-
vornik na bojevniškein shodu 10.
maja v Celju na Dečkovem trgu pred
Narodnim domom in sreskem in sre-
skim načelstvom označil za tistega,
ki vihti svoj bič nad sreskim načel-
nikom, da mi je moj poslanski man-
dat lovska karta, srez lovski revir,
prebivalstvo pa moja divjačina. Pri-
pravljen sem vam dati svoj poslan-
ski mandat na razpolago, če bi hodil
po takih potih in za takimi junaki
ubiral pot v vašem imenu.

Vse to bi bilo smešno, če bi taki
pojavi ne zagrenili naših ljudi, ki so
vedno pošteno delali. Nekaj škode je
po vsakem potresu, a po tern potre-
su, če je to sploh potres, bo prišlo
zdravo razčiščenje.

Odgovornost za to, da se sme na
tak način razdirati in da se to celo
ščiti, ni mala in o tej odgovornosti bo
pisala politična zgodovina nažega
naroda. Doživeli smo že mnogo huj-
Sih bojev, ko smo imeli opraviti z od-
kritimi nasprotniki, pa bomo dali tu-
di bojevništvo tja, kam or spada. Po-
tem bo zopet napočil solnčni Cas na-

šega še intenzivnejšega dela za na-
rod in državo.

Besedam g. poslanca Pi'ekorska je
sledilo dolgotrajno, navdušeno pritr-
jevanje.

Clan banovinskega sveta celjski
župan g. dr. Alojzij G o r i č a n je
obširno poročal o delu banovinskega
sveta, banovinskem proračunu, ba-
novinskih dokladah, sreski cestni do-
kladi, regulaciji Savinje in pritokov,
bednostnem skladu in javnih delih,
banovinski ta-oža,rini, banovinskih
podjetjih in elektrifikaciji dravske
banovine. Tudi njegova izvajanja so
sprejeli zborovalci z živahnim odo-
bravanjem.

Na predlog predsednika g. dr. Ka-
lana je bilo z burnim aplavzom skle-
njeno, da se pošlje udanostna brzo-
javka Nj. Vel. kralju.

Sledila je živahna, stvarna debata
o poročilih, po kateri je dajal g. po-
slanec Prekoršek zaželjena pojas-
nila.

Na predlog gosp. dr. Gračnerja r.
Vranskega je bil soglasno izvoljen
nov sreski odbor, ki ga tvorijo gg.
predsednik dr. Kalan, podpredsedni-
ki župana Lorber in Cretnik ter mag.
pharm. Posavec, tajnik direktor
Mravljak in blagajnik šef postaje
Vi-anjek ter zastopniki vseli krajev-
nih organizacij v srezu. Poleg teh sta
člana odbora, kot virilista tudi gg.
poslanec Prekoršek in Clan banovin-
skega sveta dr. Goričan.

Narodni poslanec g. P r e k o r š e k
se je v svojem in v imenu vseh dele-
gatov iskreno zahvalil g. dr. Kalanu
za njegovo ogromno delo, ki ga vrši
kot predsednik sreske arganizacije
JNS. Nato so bili izvoljeni še dele-
gati za strankin k*ongres in delegaci-
ja za politično konferenco JNS, ki
se je vršila 4. t. in. v Ljubljani.

Predsednik g. dr. K a l a n je z za-
hvalo za štcvilno udeležbo in s po-
ziyom k nadaljiiemu uspešnerau de-
lu zaključil izredno lepo zborovrmjo,'
ki je jasno pričalo o popolni slogi,
enodušnosti in borbenosti vseh is-
krenih nacionalnih ljudi v celjskem
srezu.

DOMACE VESTI
d Važna konferenca JNS v Ljublja-

ni. V ponedeljek je bila v Ljubljani
konferenca sreskih organizacij JNS.
ki je bila sklicana po naročilu pred- ,
sedstva stranke. Udeležba je bila iz- ;

redno velika. Od 248 delegatov, koli- '
kor so jih sreske organizacije imeie !
pravico poslati, jih je prišlo 234, ki ,
so zastopali vseh 27 sreskih organi- j
zacij JNS v dravski banovini; razen
tega je bilo navzočih (5 senatorjev, 24
narodnih poslancev, 30 članov bano-
vinskega sveta in 9 članov glavnega
odbora JNS. Od predsedstva stranke
so konferenci prisostvovali strankin
podpredsednik in general ni tajnik
dr. Albert Kramer, podpredsednik g.
Ivan Pucelj in glavni blagajnik gosp.
Ilija Mihajlovič, ki je prinesel po-
zdrave sti"ankinega predsednika g.
Nikole Uzunoviča. Ves čas je bil pri-
soten tudi ban g. dr. Marušič. Konfe-
renca je trajala z enournim opoldan-
skirn presledkom od 10. do 18. Vodili
so jo senatoi* gosp. dr. Ravnihar kot
predsednik ter podpredsednika celj-
ske in ljubljanske okoliške sreske
organizacije JNS gg. dr. Kalan in Iv.
Pipan kot podprodsednika. Na dnev-
nem redu je bila razprava o aktual-
nih političnih, gospodarskih in soci-
al nih vprašanjih dravske banovine.
Po obširni debati, ki so se je udele-
žili zastopniki prav vseh srezov, je
bila soglasno sprejeta kratka resolu-
cija, ki bo predložena vrhovnemu
vodstvu stranke.

d Narodna skupščina bo začela zo-
pet zasedati v petek 8. t. m. ob 11.
dopoldnc. Na dnevnem redu so raz-
ne mednarodne konvencije in raz-

1 prava o zakonu o mestnih obCinah.
d Ponovne občinske volitve bodo

zaradi nove zložitvc obCin v nedeljo
• 8. julija na Ljubnem in ReCici ob Sa-

vinji (srez Gornji grad) ter v Šmar-

joti-Beli cci'kvi (srez Novo mesto), v
nedeljo 15. julija v Prečni (srez Novo
mesto), v Mozirju okolici in v Gor-
njem g-radu okolici (srez Gornji
grad), v nedeljo 22. julija pa v Hrast-
niku-Dolu in v Trbovljah (srez la-
ski).

(I Dnnajska vremenska napoved
za sredo 6. junija: Povečini oblačno,
ponekod deževno, hladno.

Celje in okolica
Važen članski sestanek

JNS v Celju
Clanski sestanek občinske organi-

zacije JNS za m e s t o C e l j e bo v
v sredo 6. t. m. ob 20'30 v Celj-
skem domu.

Poročala bosta gg. predsednik orga-
nizacije dr. Kalan in nar. poslanec
Ivan Prekoršek

Zaradi važnega dnevnega reda je
članstvo vabljeno, da se udeleži se-
stanka polnoštevilno. Vabimo tudi
članstvo občinske organizacije JNS za
Celje okolico. Predsedstvo.

c Zborovanje sodnikov in državnih
tožilcev. Vr nedeljo 3. t. m. so zboro-
vali v Cclču sodniki in državni toz.il-
ci iz dravske banovine, udruženi v
Društvu sodnikov kraljevine Jugo-
slavije — sekcija Ljubljana. Zboro-
vanje, ki so se ga udeležili v izred-
no častnem številu člani društva iz
vseh krajev Slovenije, je zopet do-
kazalo enodušnost naših čuvarjev
pravice v pogledu ohranitvc visoke-
ga nivoja sodstva v naši ožji domo-
vini, razven tega pa tudi v cilju sko-
rajšnjega izboljSanja sedanjega ne-
ugodnega socialnega položaja sodni-
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kov in državnih tožilcev v naši dr-
žavi. Svoje težnje bodo v posebni re-
soluciji iznesli tudi na merodajnem
inestu potom centralnega udruženja
sodnikov v Beogradu. Zborovalce je
v lepem nagovoru pozdravil tudi g.
predsednik apelacijskega sodišča
Vrančič in jih vzpodbujal k nadaljni
vzgledni složnosti in harmoniji, ki je
doslej vladala v vrstah naših sodni-
kov. Brzojavno je pozdravil zbor tu-
di predsednik centralnega udruženja
g. Rusomir Jankovič iz Beograda. Za
predsednika društva je bil z velikim
odobravanjem izvoljen namestnik
višjega državnega tožilca in privat-
iii docent g. dr. Avgust Munda, nje-
mu ob strani pa po večini ves ostali
dosedanji odbor.

c Komorni večer. Glasbena Matica
v CeJju je zaključila javne nastope
gojencev in gojenk v torek z veče-
rom komorne glasbe v Mestnem gle-
dališču. Najprej so izvajali ga. Frida
Schescherkova (kiavir), Pavel Crc-
možnik (violina) in Koi'ent (čelo) Ga-
ilejev klavirski trio v F-duru op. 42
v treh stavkih. Izvajanje je bilo toc-
no in skladno ter tehnično uglajeno,
venar pa je bil Celo nekoliko pretih.
Nato je pianistka ga. Jela Watzkeje-
va učinkovito zaigrala Smetanovo
»Slavnost čeških kmetov«. Pianistka
ga. Frida Schescherkova je v sijaj-
nem stilu, z dovršeno tehniko poda-
la Ravelove komplicirane »Jeux d'
eau« in Aubert-Lisztove »Tarantelle
di bravura«. Godbeni kvartet Glasbe-
ne Matice, ki ga sestavljajo Srečko
Zalokar (I. violina), Fink (II. violi-
na), Didek (viola) in FerdiC (čelo), jc
zaigral I. in II. del »Slovanskega
kvarfeta« Glazunova in Cajkovske-
ga Andante cantabile iz kvarteta v
D-duru. Godalni kvartet je dobro
vigran, subtilen, zveni polno in pre-
cizno ter izvrstno interpretira. Bilo
ga je res užitek poslušati. Komorni
večer je zaključila ljubka Haydnova
»Otroška simfonija«, ki jo je zelo
efektno in brezhibno pod vodstvom
ravnatelja g. Sancina izvajal godalni
orkester 30 oseb. Prireditev je bila
zelo dobro obiskana in je nudila lep
umetniški užitek. Glasbena Matica v
Celju je lahko ponosna na velik
uspeh, ki g-a je dosegla s svojim ko-
niornim večerom. — rp —

c J. javna tombola Jadranske stra-
že v Celju. Kljub dežju se je v nedeljo
popoldne tudi ta prireditev izvršila
v najlepšcni redu. Akademija šol je
privabila na Glazijo lepo število oko-
liškega ljudstva — meščanov zaradi
agodnje ure ni bilo mnogo. Izven
ograje pa se je zbrala ogromna mno-
žica ljudstva in zasedla vse poti, ki
vodijo k vhodu. Ob štirih so se ka-
kor mogočen val zagnali pred stoja-
lo sreče. Dobro še, da je poskrbelo
nebo za ohladitev te velike gorečnosti
po »jurčkih«. Po nalivu so se pojavi-
le prve številke in pravijo, da je bli-
zu 10.000 ljudi bilo boj s komaj sto
številkarni. Boj je dosegel kulmina-
cijo, ko je mali Gerlančev Inko dvig-
nil roko in prinesel iz mošnjička pr-
vo tombolo: 2500 Din. Komu? Mirni-
ku, že leto dni brezposelnemu dru-
žinskemu očetu. »Tak bom pa že ju-
tri plačal kvartir, za pol leta nazaj
in pol leta naprej«, je dejal srečni do-

j bitnik. Drugo tombolo (1.000 Din) je
' dobil dijak III. razreda real, giinna-
\ zije, Kudiš Polo, ki je odstopil polo-

vico dobitka Jadranski straži. Ostalc
: tombole so zadeli: 500 Din Korošec
I Henrik, krojaški pomočnik iz Stra-
| nic, kolo Novačan Anton, pos. sin iz

Trnovelj, vožnjo s parnikom I. razr.
Sušak—Kotor in nazaj Heisinger
Stanko, delavee z Zg. Hudinje, po če-
trt vagona premoga Resnik Marija,
služkinja v Gaberju in Stojanovič
Rosiljka, soproga podpolkovnika iz
Celja, seženj bukovih drv Kaluža
Marjeta, zasebnica, Cesta na grad,
garnituro kuhinjske posode Rebernik
Malči, vlagalka Zvezne tiskarne v
Celju, stensko uro Pangerl Ana, na-
jemnica iz Žetine, in žepno uro Ružič
Branko, vajenee Zvezne tiskarne v
Celju. Ljudstvo je sodilo in razsodilo,

j da je bila prva tombola Jadranske
J straže v Celju lepa in bogata prire-

ditev.
c Poroka. V čotrtek se jo poročil

na Brezju na Gorenjskem agilni so-
kolski delavec mizarski mojster g.
Franjo Uršič iz Zavodne pri Celju z
gdč. Mici Gradovo iz ugledne na-
predne rodbine veletrgovca in gostü-
nißarja g. Grada z Zg. Kašlja pri
Ljubljani. Mlademu paru iskreno če-
stitamo!

c Pevske vaje CPD za sokolsko
akademijo 9. t. m. v Celju in Bezen-
škovo proslavo 24. t. m. na Franko-
lovem: moški zbor danes 5. t. m. ob
20., ženski zbor v sredo 6. t. m. ob
20., mešani zbor v četrtek 7. t. m. ob
20. Vsi in vse! — Pevovodja.

c Ribarsko dmštvo v Celju bo ime-
lo v četrtek 14. t. m. ob 19.30 v klu-
bovi sobi hotela Hubertus redni let-
ni občni zbor s sledečim dnevnim
redom: 1. poroCila društvenih funk-
cijonarjev, določitev pristopnine in
članarine; 2. volitev odbora in račun-
skih preglednikov; 3. sklepanje o
predlogih odbora in članov; 4. slu-
čajnosti. Ako bi občni zbor v smislu
točke 8. društvenih prayil ne bil
sklepčen, se skliče pol ure pozneje
drugi občni zbor, ki je sklepčen ne
glede na število udeležencev.

c Cvetlični dan drž. krajevne za-
ščite dece in mladine v Celju je lepo
uspel. Zahvala gre v prvi vrsti vsem.
ki so poscgli po cvetju in se odzvnli
pvošnji mladih prodajalk, ki so s ta-
ko vnemo in ljubeznijo ponujale
cvetje za revne bratce in sestrice. Is-
krena hvala za to njihovo človeko-
ljubno delo! Zahvala gre tudi gospe
Logarjevi, gdč. Zupančičevi in gdč.
Kalanovi, ki so vodile vso akcijo. Za-
hvala pa tudi gg. vrtnarjem Jelov-
šku, Gradišerju in Zelenku, ki so po-
klonili toliko lepega cvetja.

c Rezervni oficirji lahko dobijo v
smislu naredbe g. ministra vojske in
mornarice posamezne sekcije (vojaš-
ke zemljevide), izdane od voj. geo-
grafskega instituta, po znižani ceni.
Dobijo pa lahko samo po eden izvod
vsake sekcije in samo enkrat, in to
proti predplačilu. Točnejši podatki

j se dobijo pri vojaškem referentu na
mestnem načelstvu v Celju.

c Smrtna nesreöa. V ponedeljek 3.
t. m. zjutraj je padla 40-letna Kata
Koroščeva na Pečovju pi'i Teharju
s črešnje ter si zlomila hrbtenico in

si tudi močno pretresla možgane.
Prepeljali so jo v celjsko bolnišnico,
kjer je že ob 13.45 podlegla poškod-
bani. Koroščeva je gospodinjila pri
svojem bratu, ki je uslužben v ša-
motni tovami v Štorah.

c Želev smrti. V ljubljanski bol-
nišnici je umrla v nedeljo v starosti
46 let vdova po nadgeometru ga. Al-
ma Perovškova, i*oj. Habichtova,
lastnica trafike na Kialja Petra CG-
sti v Celju. Istega dne je umrl v Ka-
sazah pri Petrovčah 45-1 etni posest-
nik Konrad Resnik, v celjski bolniš-
nici pa (52-letni dninar Josip Conč iz
Brestovca pri Rogaški Slatini. Po-
kojnim bodi ohranjen blag spomin,
svojcem naše iskreno sožalje!

c Za birmance m o l i t v e n i k e ,
rožne vence priporoča K. Goričarja
vdv., Celje, knjigarna in veletrgovi-
na s papirjem.

c Kino Union. Petek 5. in sreda 6.
junija: »Noč pred zaroko« (»Dekle
kakor Ti«). Izvrstna komedija z god-
bo in petjem. V glavnih ulogah Lia-
ne Haid, Szöke Szakall, Georg Ale-
xander, Adela Sandrock in Fric Kam-
pers. Glasba: W. Engel-Berger. Zvoč-
na predigra. — Cetrtek 7. in petek
8. junija: »Greh gospe Claudetove«.
Krasna drama trpljenja nesrečne
matere. V glavnih ulogah Heien
Hayes, Lewis Sone, Neil Hamilton
in Marie Prevost. Zvočna predigru.

Sokolstvo
Zlet celjske sokolske župe

10. junija v Celju
Vozne olajšave

Prometno ministrstvo je dovolilo
vsem udeležencem župnega zleta 50%
popust. Na vstopni postaji kupljena
cela vozovnica velja tudi za povratek.
Vsak udeleženec mora imeti tudi župno
objavo. Te smo poslali vsem bratskim
edinicam in ako bi ]ih ne prejele za-
dostno število, naj jih takoj naročijo
pri župi.

Gostje In zunanji zastopnikl
Po informacijah, ki jih je župa

prejela, bo pri razvitju prapora zasto-
pal Nj. Vel. kralja divizijski general g.
Gukavac. Udeležbo sta obljubila tudi
minister za telesno vzgojo g. dr. Grga
Andjelinovič in ban dravske banovine
g. dr. Drago Marušič. Po deputaciji se
našega zleta udeležita tudi župa Za-
greb in Sušak.

Vstopnina
V soboto 9. junija ob pol 21. bo

na Glaziji slavnostna akademija. Se-
deži na tribuni 10 Din, stojišča 5 Din.
Za javni nastop na glavni zletni dan
10. junija je določenih več vrst sede-
Žev in sicer: tribuna: I. vrsta 20 Din,
ostali sedežl na tribuni 15 Din, sedeži
pred tribuno 10 Din, stoji§če 5 Din.
Opozarjamo, da se dobijo vstopnice v
oredprodaji pri Celjski posojilnici v
Narodnem domu. Nakup vstopnic za
akademijo in javni nastop v predpro-
daji priporočamo, ker bo na Glaziji
pred blagaino brez dvoma velika gneča.
Z pravočasnim nakupom vstopnic se
pa cenj. občinstvo lahko izogne navalu.

M ux^ufn ciiteya duuhf-

Javni nastop dne 10. junija
Po dosedanjih prijavah bo nastopilo

pri prostih vajah okoli 700 članov in
500 Članic. Vseh nastopajočih bo okrog
3000. Deca nastopi le iz najbližjih
društev.

Zletni znakl
V Celju so se pojavili lični zletni

znaki, oznanjevalci, da je nastopil zletni
teden in da bomo v nekaj dneh že slavili
velik sokolski praznik. Sokolstvu na-
klonjeno občinstvo marljivo sega po
znakih, saj je pa cena 5 Din res nizka,

Prehrana
Zadnje dni smo prejeli še nekaj prijav

za skupno prehrano. Tern edinicam se
zahvaljujemo za podporo pri zletnih
pripravah, ostalim, ki do četrtka 7. ju-
nija ne bodo poslali prijav, ne bomo
mogli ustreči. Za vse pravočasno pri-
javljene bo Župa skrbela, da bodo v
naših gostilnah dobro postreženi in v
vsakem oziru zadovoljni.

Župna uprava.

x Segajte po zletnih znakih, ki so
/elo lični in stanejo 5 Din komati.
Osnutek je zelo posrečen in je delo
g. arli. Dideka iz Celja. Zletne znač-
ke imajo v zalogi župna uprava in
bratje iz Colja.

x Okrosite okna za veliki sokolski
praznik v Celjul Leta 1931. je bil zad-
nji veliki sokolski zlet v Celju in ta-
krat je celjsko prebivalstvo tekmo*
valo med seboj glede sprejema in
okrasitve iziožb tej- oken. Želhno, oa
se to tudi letos ponovi, da bodo zu-
nanji go*tjo cdnesli iz Celja prij'Hne
spomin e

x Prijave za pokrajinski zlet v Sa-
rajevu sprejema do vštete srede (5.
1. m. br. Novak, tajnik Sokolsk^ga
društva v Celju, ki daje tudi vse in-
formacije.

Ali ste že poravnali
naročnino

MAURICE LEBLANC: 67

Skrivnostno oko
Kriminalen romao Prevel B. Rilxterilc

Prasville je govoril z državnim pravdnikom, ki
nni je priznal, da ga nekaj skrbi.

»Ne, ne,« je rekel Prasville, »pravim vam, da se
ne more nič zgoditi.«

»Ali niste zvedeli nič suniljivega?«
»Ne. Saj ni mogoče. Lupina imarno.«
»Kaj pravite?«
»Da, to se pravi: njegovo skrivaliače poznamo.

Sinoči ob sedmih se je vrnil tja in je obkoljen. Razen
tega poznam načrt, ki ga je skoval, da bi rešil svoja
prijatelja. V poslednjem trenutku se mu je ta načrt
ponesrečil. Nimamo vzroka, da bi se morali bati
Pravici bo usti-eženo.«

»Morda boste to prej ali slej obžalovali,« je dejal
Oilbertov zagovornik, ki je tisti trenutek pristopil in
vse slišal.

»Gospod odvetnik, ali še zmeraj mislite, da je Gil-
bert nedolžen?«

»Da, gospod državni pravdnik. Nedolžen človek
l)o umrl.«

Državni pravdnik je molčal. Toda kakor bi hotel
odgovoriti na svoje misli, je v tern trenutku priznal:

»Ta proces se je končal neverjetno hitro.«
Med tern se je približala usodna vira. Začeli so

•A Vaucherayem. Ravnatelj jetnišnice je ukazal od-
preti njegovo celico.

Vaucheray je skočil s postelje in prestrašeno
pogledal ijudi, ki so se približali.

»Vaucheray, prihajamo, da vam sporočimo . . .«
»MolCite, molčite!« je zamrmral. »Nič praznih

besed. Molčite! Vein, kaj je. Pojdimo!«
Clovek bi mislil, da že komaj čaka na srnrt, tako

se mu je mudilo in tako brez upiranja je sledil svo-
jim spremljevalcem. Ni pa trpel, da bi ga ogovarjali.

»Nič praznih besed,« je ponavljal. »Kaj spoved?
Moril sem in zdaj bom umorjen! Tako je prav.«

Za trenutek pa se je vendar zdelo, da se po-
mišlja. Potem je vprašal:

»Ali pride tudi moj tovarig na vrsto?«
Ko so mu odgovorili, da pride Gilbert z njim

vred na morišče, je pogledal ljudi, ki so stali okoli
njega, kakor bi jim hotel nekaj reči, toda naposled
je skomignil z rameni in dejal:

»Prav! Skupaj sva pela, skupaj sva se ujela,
skupaj bova vise la!«

Tudi Gilbert ni več spal, ko so prišli po ujega.

Sedel je na postelji in poslušal obsodbo. Potem
je poskusil vstati, toda stresel se je kakor okostnjak,
ki se ga kdo dotakne, in omalinil na/.aj na posteljo.

»O, uboga mati . . uboga nioju mati!« je za-
stokal.

Hoteli so ga vprašati po materi, ki ni o njej
nikoli govoril, toda premagal je solze in kriknil:

»Nisem moril . . . nočem umreti . . . nisem mo-
ril! . . .«

»Gilbert!« so mu rekli. »Pogumni bodite!«
»Da . . . da . . . toda zakaj naj umrem, če nisem

moril? . . . Prisegam . . . Nočern umreti . . . ne smejo
me obglavitil«

Zobje so mu šklepetali, da so postale njegove
besede nerazumljive. Pustil je, da so delali z njim,
kar so hoteli, spovedal se je, potem pa je postal mir-
nejši, skoraj otroško ubogljiv.

»Povejte moji materi,« je prosil med solzami, »da
jo prosim odpuščanja.«

»Vaši materi?«
»Da, sporočite moje besede listom. Razumela jih

bo. Ve, da nisem morilec. Toda odpuščanja jo prosim
za vse trpljenje, ki sem ji ga prizadejal. Razen
tega . . .«

»Razen tega, Gilbert?«
»Šef naj zve, da nisem izgubil zaupanja vanj.«
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Bojevniški napad
na Celjsko posojilnico
Prejeli snio:
Na bojcvniškem shoclu v Celju dne

10. maja jo glasom »Slovenca« izja-
vil govornik g. Vidmar med drugim:
»Pred naini stoji Narodni dorn, ki je
bil zgrajen z žrtvanii našega ljud-
stva, pa ga je pobasala v svoje mal-
he porodica in je clanes d. d.«

Za nekvalifieirani napad si- bo
uprava Celjske posojilnice d. d. v
Celju poiskala zadoščenja. Ta pavšal-
ni napad za podurčenega ne pomenja
ničesar, pač pa je mogoče, da si ne-
informii'ani krogi, ki niso z zavodoin
v nepoisrednih stikih, zaradi njega
napravijo napačno sodbo o delovanju
in poslovanju Celjske posojilnice.

Pri tej priliki bodi oinenjcno, da je
bil odgovorni urednik nekega ljub-
ljanskega lista zaradi sličnega napa-
da sodno že obsojen in kaznovan.

Leta 1881. se je ustanovila Posojil- .
nica v Celju, registrirana zadruga z
omejeno zavezo, ki se je pozneje pre-
tvorila v zadrugo z neomejneo zave-
zo. Začetek je bil težaven, razpolož-
Ijiva sredstva omejena, vendar se je
posrečilo požrtvovalnemu krogu vo-
dilnih nai'odnih oseb, da dvignejo za-
vod, ki je rešil nemškega izkorišČa-
nja poscbno našcga ma logn, človeka,
kmeta in obrtnika.

Z dajanjem kreditov .so si namreč
Nemci zasužnjevali naše ljudi tudi v
narodnem oziru. Tekom časa pa je
poslovni razmah zavoda postajal pre-
velik, da bi bila obiika zadruge še
v naprej zadostovala. Zavod ni sine!
dobavljati deviz; sploh ni mogel več
ustreči vsem potrebam mnogovrstne-
ga denarnega prometa in vsem že-
ljam svojih strank. Zato je zadruga
na občnem zhoru dne 3. marca 1923
soglasno sklenila, da se preosnuje v
delniško družbo. Kakor je znano, je
za ustanovitev delniško družbe po-
trebna vladna koncesija in je vlada
odobrila pravila nove delniške druž-
be Celjske posojilnice d. d. v Celju z
odlokom ministrstva za trgovino in
industrijo odd. v Ljubljani z dne 27.
Jan. 1923 St. 491-23.

Glasom teh vladno odobrenih pra-
vil in na podlagi soglasnih sklepov
občnili zborov Posojilnice v Celju r.
z. z n. z. in Celjske posojilnice d. d.
v Celju je slednja prevzela vsa akti-
va in pasiva od projšnje zadruge.

Z ozirom na rezerve zadruge so
dobili prejšnji deležniki ne samo
enako vrednost, nego 5.28kratno
vrednost svojih prcjšnjih deležev v
delnicah in pri vsotah pod 400 kron
v denarju. Očividna neresnica je torej
trditev, da se je kaka imovina prejš-
nje zadruge kratkomalo »pobasala«,
ker so vsi deležniki prejšnje zadruge
dobili vsled ustanovitve delniške
družbe na vrednosti 5.28krat toliko,
kakor so posedovali poprej. Sicer pa
plačilo v delnicali za per apport v
družbo vnešene deleže ne pomenja
iiobenega protežiranja proti plačilu
v gotovini, nasprotno, n. pr. v sluča- |
ju konkurza, delničarji ne dobijo
niti pare.

Vsled spremembe zadruge v delniš-
ko družbo je nastal tudi za dolžnike
ogronmo izboljšan položaj. Vsak j
dolžnik je namreč moral biti hkratu
zadružnik, ki je kot tak s celo svojo
imovino jamčil za poslovanje zadru-
ge 7. neomejeno zavezo. To jamstvo
dolžnikov je prenehalo vsled pre-
ustrojitve zadruge v delniško druž-
bo.

Seveda je že prejšnja zadruga skr-
bela za to, da je uprava v zaneslji-
vih rokah in je poznala poleg opra- |
vilnih deležev tudi glavne deleže, ki i
so bili seveda vsi vplačani v gotovi-
ni. Ta način je povzročal stabilnost !
in solidnost zavoda in je vzbujal za- |
upanje vlagateljev in komitentov. ,

V Narodnem domu v Celju, ki je
last Celjske posojilnice, se je vršilo I
vse narodno življenje. Posojilnica je
izdatno podpirala narodna in dobro-
flelna druStva ter sploh koristne
ustanove in znašajo te podpore od

.leta 1881. do 50-letnice (1. 1930) nad
3,800.000 Din.

Danes uživa Celjska posojilnica

Celjska posojilnica d. d. v Celju
V LASTN! HIŠI
NARODNI DOM
Glavnica in rezerue nad

Din 14,000000'—

Kupuje irt pro-
«laja deviate in

vaiiite

Izdaja uverenje za
izvoz blaga

Sprejema hrani lne
vloge na knjižice in
tekoči račun ter nudi
za nje popolno var-

nost in ugodno
obrestovanje

Podružnici:

Maribor, Šošfani
d. d. v naši državi in zunaj sloves
solidnega denarnega zavoda, ki je za
vzgled sličnim zavodom. Pri tern se
uporablja večji del letnih čistih do-
bičkov za kritje izgub pri državnih
vrednostnih papirjih ter se je zelo iz-
ctatr.o dotirala tudi >-ezerva, ki je
znašala koncem preteklega leta G.G
milijona dinarjev, kar je v razmerju
z delniško glavnico 8 milijonov di-
nai-jev gotovo lepa vsota.

Pri tern so se posebno v zadnjih le-
tih izplačevale delničarjem le
skromne dividende po (> odstotkov.
Recimo, da je delnica v nominalu po
100 Din pridobljena za 150 Din; po-
tem odgovarja G-odstotna dividenda,
ki se računa od nominalnc vrednosti
(100 Din), le žtiriodstotnernu obresto-
vanju nakupne cene po 150 Din. Ker
je poslovanje pri tern zavodu zelo so-
lidno in previdno, mu ni bilo treba,
da se poslužuje zakonov in uredb o
zaščiti denarnih zavodov, h katerim
so se morali zateči dosti večji in re-
nomiranejši zavodi, kakor je Celjska
posojilnica. Pri tern izplačuje zavod
stare vloge četudi obročno, pa vendar
v iznosih, ki daleč presegajo obroCna
izplačila pri drugih denarnih zavo-
dih; nove vloge pa izplačuje neome-
jeno.

Stabilnost v upravnem svetu pa je
potrebna, ker je upravnemu svetu iz-
ročena skrb (glasom bilance za leto
1933.) za nad 31 mil. Din hranilnib
vlog in za nad 23 milijonov Din na-
ložb na tekoči račun. Glasom bilance
za leto 1933. znaša postavka »dolžni-
ki« 51.6 milijona dinarjev; od teh je
zaščitenih po uredbi o zaščiti kmetov
le nekaj nad 5 milijonov, iz Cesar zo-
pet brezdvomno sledi, da za ta de-
narni zavod obiika zadruge več ne
odgovarja in je primerna edinole
obiika delniške družbe.

Pri Celjski posojilnici gre za iz-
ključno narodni zavod, ki bi ga pa-
triotski krogi morali podpirati, ne pa
napadati in mu skušati žkodovati
Pri tern načinu napadanja bi se konč-
no doseglo, da bi prenehali vsi nacio-
nalni zavodi in bi nadvladal le ino-
zcmski kapital.

DR. FR. MIŠIC:

Po rebrih Tinjske gore
(Konec)

»Tnijsika.« recta, Ui DPilje ir/ Slov.
Bistrice na »Htinj«, kakor pravi do-
mace ljudstvo za »Tinje«, ima nekaj
naravnost krasnih razglednih točk in
znamenitosti. Koj za mestom leži
gi-aSčina grofa Attemsa. V bližnji Zg.
Bistrici, na vznožju Tinjske gore in
Poh or j a, stoji tovarna za baker in
žolto med. Za tovarno ni treba po
glavni cesti navkreber, ampak po
krajši stezi, ki vodi ob šumeči vodi
navzgor skozi travniko in gozd. Ko
se svet zopet odpre in se pokaže ce-
sta, stojimo nepričakovano sredi ob-
girnih vinogradov, ki se razprostira-
jo na prisojnih južnih obronkih; med
njimi pa se svetijo beli hrami: to iß
vas Visovljc. Srcdi lepega vinograda
stoji tu lep dom, sedaj kot solnčno-
zračno zdravilišče urejen, z okusno
teraso in krasnim razgledom na vse

Grd nos
zakaj Vam zagrenjujo življenje ? — Z aparatom »ORTHODOR«
popravite zakrivljen debel, širok, dolg, top, gomoljast nos ltd.
in dajete tako obrazu lep in plemenit izraz. »ORTHODOR«
lahko precizno prilagodite vsaki obliki in velikosti nosu dam,
gospodov in otrok. Din 90. Rdečico nosu in obraza odpravite
danes enostavno in zanesljlvo s specialno kremo za bledenie

»A« Din 50. — Originale SCHRÖDER-SCHENKE razpošilja »OMN1A« oddelek Nc-6.
Zagreb, Gunduličeva 8. I. Poštnina pri plačilu v naprej 6 Din, po povzetju pa 12 Din]

Podravje in yelik del Saviujskih p)a-
nin, »Vošnjakov dom«, v katerem so
se nekdaj zbirali rodoljubi in narod-
njaki okoli pokojnega dr. J. Vožnja-
ka, ki sedaj sameva v grobu malo
bolj spodaj na pokopališču pri sv.
Venčeslju. Še lepši in obširnejši po-
staja lazgied nad Visovljami; ko nas
pelje cesta zelo napeto nad duhtečT-
mi vinskimi goricami. Tik pod nami

j leži Slov. Bistrica, za njo se razpro-
stira Dravsko polje s Ptujem, obrob-
ljeno od Slov. goric in vinorodnih
Haloz z Donačko goro in BoČem; v
ozadju pa se dviga Ivanjščica. Proti
zapadu in jugu je odprta vsa Dra-
vinjska dolina z neštetimi vasmi in
cerkvicami, ki jih ščitijo strme, to-
da zelene gore Paški Kozjak, Steni-
ca in Konjiška gora.

Tik pod selom Turiško vasjo, tain
kjer se odcepi od glavne ceste kolo-
voz na Tinje, toda na nasprotni stra-
ni ceste, zapazimo na planem, neko-
liko poševnem, sedaj popolnoma po-
gozdenem obionku čudne okrogle

„ASTRA" čevlji
Celjje, Alekftnndrovs 4

nasipc in jarke, ki so višji in globlji
tarn, kjer je dostop do njih po širo-
kem hrbtu lažji, toda nižji in neznat-
nejši na oni strani, kjer je dohod te-
žak in strm. To so ostanki starodav-
ne, menda že v predrimsko dobo, v
eas Ilircev in Keltov segajoče utrdbe,
kamor so se zatekali pozneje, ko so
:'•?• začeli divji Germani zaletavati ob
meje rimskega impcrija, rimski po-
daniki iz Petovija in iz dioigih riin-
skih naselbin. Sedanja vas Tinje-je
s takimi utrdbami takorekoč kakor
v kolobaru obkrožena. Sledi druge
take obrambne naprave opazimo tik
nad vasjo v gozdu; tretja se dviga,
siccr z grmovjem in drevjem porasla,
na izoliranem oblem pomolku vzhod-
no Jurišnje vasi; od treh strani ne-
dostopna, visoko nad šumečo Bistri-
co z dokaj dobro ohranjenim dvoj-
nini nasipom, jarkom, vhodom in s
tcmeljem štiiioglate hišice s prizida-
no vežo. To so takozvana Tinjska
»gradišča«, Kotnikovo, Ančnikovo in
Babčevo. Ljudstvo pripoveduje, da
sta se gospodarja prvih dveh med sa-
bo dolgo vojskovala in si končno
drug drugemu razdejala grad. Cetrto
»gradiš.če« leži severozapadno četrt
ure nad vasjo pod seliščem Repom z
naravnost idilično in svečano lego na
hribčku med dvema potočkoma, ka-

terih voda goni majhen mlinčck. Tu
je svet odprt na vse strani. SolnCni
žarki ogrevajo ves dan stare hraste v
okolici. Ni Cuda, da so naši romanti-
ki domnevali, da je tu stalo staroslo-
vansko svet.išče, kjer so poganski
svečeniki in župani žrtvovali bogu
svetlega solnca na žrtvcniku sredi
okroglega nasipa, medtem ko je rao-
ralo ljudstvo v znak spoštovanja pred
posvečeniin prostoroin stati zunaj
pi-ed in pod nasipom. In zares! Vsa
okolica izgleda kakor nalašč za sve-
tiSCe.

Tarn, kjer segajo rebri Tinjske go-
re pod Veliki vrh, stoji v sanjavem
gozdnem molku na zeleni planini
svetišče, ki so ga postavili potomci
onih starih poganskih očakov, cer-

j kev sv. Treh kraljev.

Stanovaraje
1 soba m kuhinja s pritiklinami se odda s

1. julijem. Naslov v upravi lista.

2 prazni all meblovani
s o b 1

se takoj oddata. Naslov v upravi lista.

DobPQ ohponjeno pohištuo
se po ceni proda. Poizve se na Qlavnem

trgu 6/11 v Celju.

Solnčno duosebno sfanoyanje
s kuhinjo in vrtotn se odda s 1. julijem v

Novi vasi St. 51 pri Celju.

stanovanje
z vsemi pritiklinami v Celju ali neposredni
bližini išče mirna stranka brez otrok za
takoj ali pozneje. Ponudbe z navedbo na-
jemnine na drogerijo »Sanitas« v Celju.

I>ve sobt v vttli
v mestu se oddata 1. julija. Sobi sta soln-
čni, parketiranj ter z elektr. razsvetljavo.
Vsaka ima svoj vhod. Oddam tudi s hrano
in vso postrežbo. Naslov v upravi lista.

Molitveniki
za birmo, rožni venci v veliki izbiri v knji-

garni Jn trgovini s papirjem

<Frarac LeskovšeK
Cel)et Olavnl irg 16

Sem en a
sveža vrtna in poljska dobite pri tv

Harol Loibner
C e 1 j e

Kralla Petra cegia 17
„Pri Zvoncn"

Franjo Dolžan Ce i j a
Za k r e s i j o
Telefon S45

kleparsfvo, uodovodne instaladje, sfrelovodne naprave
Previema «sa « looraj navadsna stroke ipanajuw oela in popravila — Can« zmsrna — Postražba totna in solidia

Urejuje Rado Pečnik. — Odgovoren za konzorcij »Nove Döbe« in Zvezno tiskirno Milan Čeilna. - Obav Celju.


